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Bon usage des boucles en C
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6.5. L'instruction switch()

L’instruction switch est une instruction de choix multiple qui permet d’effectuer un aiguillage
direct vers les actions (instructions) en fonction d’un cas.

switch (expression) {
case constante 1 : instruction 1
case constante 2 : instruction 2
CaASE e

L. (nStent mr Anstoschpon o
default : instruction noh4?.,t

}

Principe : On évalue I'expression, si I'expression est égale a la constante 1 on exécute

I'instruction 1, sitexpression—est égale—a—ta—eenstante—1—onexécute tinstruction—, si
I’expression est égale a la constante 2 on exécute I'instruction 2 et ainsi de suite, on exécute
I'instruction n.

Si 'on ne veut pas tester les autrescas il faut impérativement mettre un break dans
Iinstruction.

char c ;

printf ("entrez un caractére SVP : ") ;
scanf("%sc", &c);
switch (c) {

T

case '+’': printf ("addition \n ") ; break ;

case '=’ : printf ("soustraction \n ") ; break ;
case ’'x’' : printf (" multiplication \n ") ; break ;
case '/': printf (" division \n ") ; break ;

default : printf (" opération inconnue\n ") ;
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Chapitre 3

Types, opérateurs, expressions

1. Quelques compléments sur les types simples
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2. Quelques compléments sur les évaluations des expressions
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3. Conversion dans les expressions x=0.;

Il y a conversion de type lorsqu’une expression fait intervenir des éléments de
types différents. En C elles sont largement permises.

Conversions implicites

Expression.

Lorsqu’il y a mélange de types dans une expression, les conversions implicites se
font en 2 étapes:

1) Les types entiers plus petits que int sont convertis en int, le type float
est converti en double.

2) Si une des opérandes est double, I'autre est converti en double et le
résultat est un double. Sinon, si une des opérandes est long, I'autre est
converti en long et le résultat est long.

Exemple :
int 1i,3;
long 1; L
. n(
float f£; - 7_»gfi§\, 4%mt
SR S
. “——TIong uble
2) double double
resultat =
i LLE g
2) double dogRss
resultat —
<

Affectation : destination = source ;

Cas 1 : types entiers
e Sisource est plus importante que destination = perte d’informations
Ex: int =long ;
(cc)@[ = short|int[long ;>
short=int[long ;

e Sidestination + importante que source = ok



Cas 2 : types entiers et réels
e destination entiere, source réelle = décimales sont supprimées
(troncation)
Ex: char/[short|int[long=float|double ;

intx;
x=3.89;
// x vaut 3

e destination réelle, source entiere = ok
Ex : float|double =char|short|int[long;

Cas 3 : simple précision / double précision
e destination simple précision, source double = perte d’information
(précision)
Ex : float = double ;
e destination double précision, source simple = ok

Conversions explicites :

On peut forcer explicitement le type d’une variable : casting
(type) expression ou type (expression)

=> |e résultat est 3 Cl
(float) 5 => 5.0 % ol 9 = 3/

int (3.5) =>le résultat est 3 ( L%ﬁ@ >
float (5) => 5.0 CLJ& —
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Exemple :
int x, vy;

float £,

X = 23;

y = 5;

f = x/y; /* x/y vaut 4 et f vaut 4.0 */

f = (float)x /y; /* (float) x vaut 23.0
x vaut toujours 23
y vaut 5
le resultat sera un
double 4.6
converti en float
f=4.6 */

f = x /float(y) ; /* £ =4.6 * /

f = (float)x /(float)y ; /* £ = 4.6 * /

/* interdit f= x./y. car x et y sont des

identificateurs et pas des constantes */

Utilisé lorsque des fonctions attendent des arguments de type donné.
z =sin ((double) x) ;

On peut aussi forcer le type pointeur.

A x = 5.
Nt 5/

x = foat ESS



4. Operateurs d’indirection (Pointeurs)

g/ & = odume dwou wmesuckh
\?{% = conbun da Lo mumoue o 4 odme Aonnze.

onmm@mmaﬁ&sm@m
@intowo ot o "edowme dy "

oA oinluoct @yasu oo Gux oot Lo Qo see
’m fam”’[‘w Lo /(/ijf) odmm,& cb /\)OSMMK
) AN %]Le, d@mm
o dudsaelione 9 e i
At % pUL s /% Pt wn peinline o thw s
Ahoow epe o /xpe YN macli s

&;i L) A% ALy enhic x s
C/d’ (% C OL AN C@\&hcd{x/

/F:LL}.A /L[L\_:{&

pe= Bl
C |y e .

PC_ = &Q/ ‘ ‘
- PC [@c °F
R pe @a,&

. . J o la ]

T J odbuse. dons fat
+ A ontinn da D pipmoge.



—_

A %PL b



